A 226. feladat megoldésa szerint az ellenparalelogramma 4tléi parhuzamosak és a nem metsz6 oldalakkal egyiitt
szimmetrikus trapézt alkotnak. A 228. feladatban bizonyitottak szerint az atlokkal parhuzamosan metsz6 egyenes O,
P, P’ Q metszéspontjai az ellenparalelogramma oldalaival minden helyzetben egy az atlokkal parhuzamos egyenesen
maradnak. Ennek folytan (az abra jeldléseit hasznédlva) minden helyzetben AOPA ~ ADBA és OP'DA ~ ACDA.
Ezekbdl kovetkezik, hogy

OP:AO=DB:AD és OP :0D= AC: AD.
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Mivel a tort értéke nem valtozik a berendezés mozgatasaval, csak azt kell megmutatnunk, hogy AC - DB értéke sem
valtozik meg. A szorzatot atalakithatjuk két négyzet kiilonbségévé:
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A zarojelben szerepld kifejezéseket a rajzon is konnyen feltiintethetjiik: bocsassunk B-b6l mer6legest AC-re. Legyen
talppontja F.

AC + DB AC — EB
ACBD szimmetrikus trapéz voltabol adodik, hogy AE — + BC =222

sz0gl haromszogekbsl AE? = AB? — BE? és EC? = BC? — BE?. Igy

. Az AEB és BEC derék-

AC - DB = AE? — EC? = AB? — BC?.

Ezeket felhasznalva A0 . OD

OP - OP' = —— —(AB? — BC?).
Mivel itt csak olyan tavolsagok szerepelnek, melyek az ellenparalelogramma szarain kijelolt hatarozott tavolsagok, igy
ez a kifejezés nem valtozik az ellenparalelogramma mozgatésakor. Ha O pontot régzitve mozgatjuk az ellenparalelog-
rammaét, akkor az elmondottak szerint O, P és P’ mindig egy egyenesbe fognak esni és OP - OP’ értéke nem valtozik,

P és P’ tehat egymas inverzei egy O kozépponti kirre nézve, vagyis a késziilék inverzorként hasznélhato.



